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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Escheburg
am Dienstag, dem 14.09.2010, 19.30 Uhr, in Escheburg (Gemeindezentrum,

Hofweg 2) - Nr. 5/2010, wi

Anwesend: Bürgermeister Gunther Schrock
1. stellv. Bürgermeister Dr. Erich Fuhrt
2. stellv. Bürgermeister Kay Rauch
Gemeindevertreterin Gisela Bolzendahl
Gemeindevertreter Uwe Bolzendahl
Gemeindevertreter Rainer Bork
Gemeindevertreter Martin Böttcher
Gemeindevertreter Werner Böttcher
Gemeindevertreter Wilfried Ehlert
Gemeindevertreter Hans Jürgen Pfeiffer, jun.
Gemeindevertreter Hans-Jürgen Pfeiffer
Gemeindevertreter Dr. Ulrich Riederer
Gemeindevertreterin Anke Tandetzki-Runge
Gemeindevertreterin Ursula Ullrich
Gemeindevertreterin Heike Unterberg
Gemeindevertreter Franz Wohltorf
Gemeindevertreterin Helga Wohltorf

Es fehlt: Gemeindevertreter Hans Georg Oehr (e)

Außerdem: Herr Jacob vom Amt Hohe Elbgeest, zugleich als Protokollführer

Zu TOP 1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Gunther  Schrock  eröffnet  die  öffentliche  Sitzung  der  Gemeinde-
vertretung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die Mitglieder der Gemeindevertretung durch schriftliche Einladung vom  02.a)
Sept. 2010 ordnungsgemäß eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich  durch  Aushang  bekanntb)
gemacht worden sind,

die Gemeindevertretung  beschlussfähig  ist,  da  mehr  als  die  Hälfte  derc)
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.
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Zu TOP 2. Genehmigung der Tagesordnung für den öffentlichen
Teil

Anträge zur Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor.

Die Tagesordnung lautet wie folgt:

Tagesordnung

öffentlich
  1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
  2. Genehmigung der Tagesordnung für den öffentlichen Teil
  3. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 29.06.2010

- Nr. 4/2010
  4. Bürgerfragestunde
  5. Berichte
  6. Malerarbeiten Schule/Sporthalle (Unterschlag)
  7. Eilentscheidung des Bürgermeisters

hier: Schaffung eines zusätzlichen Klassenraumes
  8. Vorstellung Krippengebäude

hier: Beratungergebnis Bauausschuss
  9. Verschiedenes

nichtöffentlich
10. Genehmigung der Tagesordnung für den nichtöffentlichen Teil
11. Genehmigung der Niederschrift der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom

29.06.2010 - Nr. 4 /2010
12. Berichte
13. Bau- und Grundstücksangelegenheiten
14. Vertragsangelegenheiten
15. Verschiedenes

öffentlich
16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
       

Zu TOP 3. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffent-
lichen Sitzung vom 29.06.2010 - Nr. 4/2010

Änderungsanträge liegen  nicht  vor;  die  Niederschrift  der  letzten  öffentlichen  Sitzung
vom 29.06.2010 - Nr. 4/2010 - ist damit genehmigt. 

Zu TOP 4. Bürgerfragestunde

Es wird  angefragt,  wann  die  Abrechnungen  für  die  Abwasserentsorgung  an  die1.
Bürger übersandt werden.
Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  zwischenzeitlich  erste  Abrechnungen
versandt worden sind.  Er gehe davon aus,  dass in den nächsten  Tagen sämtliche
Verbrauchsabrechnungen vorliegen.
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Es wird  angefragt,  ob  das  geplante  neue  Krippengebäude  definitiv  durch  die2.
Gemeinde errichtet werden wird.
Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  die  Gemeinde  Escheburg  eine  Krippe
errichten wird.  Die  entsprechenden  Zuschussanträge  wurden  zwischenzeitlich
gestellt.

Es wird angefragt, ob die Planungen für die Errichtung eines Supermarktes in der3.
Gemeinde Escheburg zwischenzeitlich abgeschlossen worden sind.
Bürgermeister Schrock  teilt  mit,  dass  die  Planungen  noch  nicht  abgeschlossen
werden konnten, die Gemeinde aber daran arbeitet.
 

Zu TOP 5. Berichte

Bürgermeister Schrock  unterrichtet  die  Gemeindevertretung  über  folgende  wichtige
Verwaltungsangelegenheiten:

Nach einer  Mitteilung  der  Freien  und  Hansestadt  Hamburg  konnte  das  Gast-1.
schulabkommen zwischen  Hamburg  und  Schleswig-Holstein  nach  wie  vor  nicht
zum Abschluss  gebracht  werden.  Weitere  Verhandlungen  dazu  stehen  zwischen
beiden Bundesländern an.

Hinsichtlich der  Öffnungszeiten  der  Postagentur  in  der  Gemeinde  Escheburg  hat2.
diese eingelenkt  und  wird  nunmehr  ab  01.10.10  die  Agentur  jeweils  montags  und
mittwochs in der Zeit  von 16.30 Uhr bis 17.30 Uhr öffnen.  Darüber hinaus wird die
Postagentur auch  am  Samstag  zwischen  09.00  und  10.00  Uhr  geöffnet  sein.
Weiterhin nicht  möglich  sein  wird  die  Ausgabe  benachrichtigter  Sendungen.  Hier
müssen die  Kunden  weiterhin  nach  Wentorf  fahren.  Die  Deutsche  Post  ist  jedoch
weiterhin bemüht,  in  Escheburg  einen  geeigneten  Kooperationspartner  zu  finden,
um einen besseren Service bieten zu können.

Für das  Jahr  2009  ist  zwischenzeitlich  die  Konzessionsabgabe  für  Gas  durch  die3.
Schleswig-Holstein Netz  AG  vorgelegt  worden.  Die  Konzessionsabgabe  beträgt
7.185,29 Euro.

Es liegt  zwischenzeitlich  eine  Auswertung  der  Auslastung  der  offenen  Ganztags-4.
schule für  das  1.  Halbjahr  2010/11  vor.  Demnach  nehmen  insgesamt  131  Kinder
(rd. 70  %  aller  Schüler)  an  einem  oder  mehreren  Tagen  an  der  offenen
Ganztagsschule teil.  Die  tägliche  Auslastung  der  offenen  Ganztagsschule  liegt
zwischen 93 und 104 Kindern.

Entsprechend den  Bestimmungen  der  Gemeindeordnung  erfolgt  der  Bericht  über5.
die im  vergangenen  Halbjahr  geleisteten  über-  und  außerplanmäßigen  Ausgaben.
Die Aufstellung ist den Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertretern übersandt
worden.

In der Woche vom 20. bis 24.09.2010 muss der Schulweg für den Fahrzeugverkehr6.
voll gesperrt  werden,  da  die  Hausanschlussleitungen  für  das  Sportlerheim  verlegt
werden. Die Anwohner und der Kindergarten sind durch die bauausführende  Firma
entsprechend unterrichtet worden.
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Darüber hinaus  berichten  die  Ausschüsse  über  die  Arbeit  in  den  letzten  Sitzungen.
   

Zu TOP 6. Malerarbeiten Schule/Sporthalle (Unterschlag)
  
Beschluss 61/2010:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  die  Maßnahme  Streichen des  Unterschlags  der
Schule und der Sporthalle  316 m (ohne Mensa) umzusetzen.
Der Bürgermeister  wird  ermächtigt,  den  Auftrag  in  Höhe  von  5.598,39  Euro  an  den
günstigsten Anbieter zu erteilen. 

Abstimmungsergebnis: 15 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  1 Stimmenthaltung

Anmerkung:
Aufgrund des  §  22  GO  war  Gemeindevertreter  Wilfried  Ehlert  von  der  Beratung  und
Abstimmung ausgeschlossen;  er  war  weder  bei  der  Beratung  noch  bei  der
Abstimmung anwesend.

Zu TOP 7. Eilentscheidung des Bürgermeisters
hier: Schaffung eines zusätzlichen Klassenraumes

Bürgermeister Schrock  unterrichtet  die  Gemeindevertretung  darüber,  dass  in
Abstimmung mit  der Schule ursprünglich die Hausmeisterwohnung mit einer 4. Klasse
belegt werden  sollte,  da  aufgrund  von  zusätzlichen  Kindern  eine  zusätzliche  Klasse
eingerichtet werden  musste.  Wegen  der  Nutzung der  Hausmeisterwohnung  durch  die
Schule gab  es  eine  Beschwerde  eines  Elternteils.  Der  Brandschutzingenieur  hatte
daraufhin die  Räumlichkeiten  besichtigt  und  nach  kleineren  Umbaumaßnahmen  keine
Bedenken gegen  eine  Nutzung  gehabt.  Der  Schulrat  des  Kreises  Herzogtum
Lauenburg hat  jedoch  die  Nutzung  für  schulische  Zwecke  untersagt.  Nach  weiteren
Überlegungen -  unter  Umständen  war  eine  Nutzung  der  Cafeteria  in  der  Sporthalle
geplant -  hat  die  Schule  dann  vorgeschlagen,  den  EDV-Raum  im  Betreuungsraum
unterzubringen und den EDV-Raum als Klassenraum herzurichten. Dieses wurde dann
auch realisiert,  so dass lediglich noch EDV-Leitungen verlegt werden mussten.  Es sei
auch inzwischen  mit  der  Schule  abgesprochen  worden,  dass  die  leer  stehende
Hausmeisterwohnung keinesfalls  auch  in  Zukunft  mehr  für  irgendwelche  schulischen
Zwecke genutzt  werden  soll.  Die  Kosten  für  die  Neuverlegung  der  EDV-Leitungen
liegen bei rund 2.450,00 Euro.  

Beschluss 65/2010:

Die Gemeindevertretung  beschließt,  der  Eilentscheidung  des  Bürgermeisters  zur
Erteilung der erforderlichen Aufträge für den Umbau des bisherigen Betreuungsraumes
zum EDV-Raum nachträglich zu genehmigen.
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Abstimmungsergebnis: 17       Ja-Stimmen
  0        Nein-Stimmen
  0        Stimmenthaltungen

Zu TOP 8. Vorstellung Krippengebäude
hier: Beratungergebnis Bauausschuss

Bürgermeister Schrock stellt die nunmehr mit dem Bauausschuss abgestimmten Pläne
zum Neubau  eines  Krippengebäudes  vor.  Die  Gesamtkosten  für  den  Neubau  der
Krippe werden  nach  der  vorliegenden  Kostenschätzung,  die  auch  Gegenstand  der
Zuschussanträge ist,  rd. 737.000,00  Euro betragen. Hinzukommen werden die Kosten
für die  äußere  Erschließung.  Sollte  die  Gemeinde  beabsichtigen,  auf  der  nach Süden
ausgerichteten Dachfläche  eine  Fotovoltaikanlage  zu  bauen,  würde  dieses  weitere
Mehrkosten in Höhe von rd. 101.000,00 Euro erfordern.

Ein Beschluss wird zu diesem Tagesordnungspunkt nicht gefasst. 

Zu TOP 9. Verschiedenes

Gemeindevertreter Rauch  teilt  mit,  dass  am  Gemeindehaus  Stubbenberg  diverse
Sanierungsarbeiten durchgeführt  werden  müssten.  Dieses  sei  vom  Bauausschuss
festgestellt worden.  Er  fragt  an,  wann  mit  den  Sanierungsarbeiten  begonnen  werden
soll.
Bürgermeister Schrock teilt mit, dass bislang hierzu nichts weiter veranlasst worden ist,
da parallel  dazu  ein  Ingenieurbüro  für  die  Erstellung  des  notwendigen  Energiepasses
gesucht werden soll.

Bürgermeister Schrock  beantragt,  die  nachfolgenden  Tagesordnungspunkte  in
nichtöffentlicher Sitzung zu beraten.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, die nachfolgenden Tagesordnungspunkte in nicht-
öffentlicher Sitzung zu beraten.

Abstimmungsergebnis: 17       Ja-Stimmen
  0        Nein-Stimmen
  0        Stimmenthaltungen

- In der Zeit zwischen 20.25 Uhr und 22.20 Uhr findet die nichtöffentliche Sitzung
statt. -

Zu TOP 16. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Die Unterrichtung  der  Öffentlichkeit  über  die  im  nichöffentlichen  Teil  gefassten
Beschlüsse findet nicht statt, da keine Öffentlichkeit mehr anwesend ist.
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Bürgermeister Schrock schließt die öffentliche Sitzung um 20.20 Uhr.

________________________ ______________________    
Schrock Jacob
Bürgermeister Protokollführer
                                           
                      

      


